
POLINIÈRE, Pierre. Experiences de physique, Paris, Jean de Laulne. 1709. Rare work on experimental physics         $1,280 
[PRINTED THESIS SHEET.] GODOT, Joseph-Noel-Nicolas. Principes de mathématiques. Troyes, Chez la V. Michelin, 
Imprimeur du Roi. 1759. Scarce provincial example, unrecorded, printed in Troyes by Widow Michelin ‘Imprimeur du Roi’.                 $680 
[PRINTING HISTORY.] Women’s Printing Society, (Limited) 213. Great College Street, Westminster. [London, n.d. 
but before 1893.] An early trade card for this noted society                $175 
[PRINTING HISTORY.] [GLASS BLOWING.] Small wood intaglio printing block showing an optician glassblowing. 
France, signed ‘Debraine’, n.d.  ca. 1850s.                 $250 
[PRINTING.] HODGES, T. S. J. 10 ways to commit murder with a royal 10 typewriter edinburgh, Typewronger Books, 
2018. A macabre printing curio.                     $20 
[PSYCHIATRY.] [TURIN ROYAL INSANE HOSPITAL.] Istruzioni pel maneggio interno del Regio Manicomio di Torino, 
Torino, Ghiringhello e Comp. 1837. Providing an insight into the medical, financial, & administrative structure.         $1,200 
[RENEWABLE ENERGY - HYDROELECTRIC POWER.] Congrès de la Houille Blanche. Grenoble - Annecy - Chamonix. 
Grenoble, Siège Socia: 1902. Comprehensive and detailed illustrated account of this early and important Congress.            $850 
ROBINET, Jean Baptiste René. Considérations philosophiques de la gradation naturelle des formes de l’être. Paris, 
Charles Saillant. 1768. First edition, Paris issue of this proto-evolutionary work, of appeal for the ten curious engraved plates.   $775 
[MUSIC.] RODOLPHE, Jean Joseph. Théorie d’accompagnement et de composition. Paris. Le Dépot de la Théorie 
d’Accompagnement et du Solfége de Mr. Rodolphe. [Naderman, n.d. but 1785]. Engraved throughout.             $500 
ROSSI, Gaetan de Catanzaro. Le compas de proportion ou les arpenteurs appelés a l’ordre. Genève, Luc Sestié, 1803. 
Rare contribution to the geometrical problem of ‘squaring the circle’ by an enthusiastic amateur mathematician.       $2,200 
ROYER, Clémence. Natura rerum. La constitution du monde. Paris, C. Reinwald. 1900. First edition of this attractively 
illustrated work by the philosopher, physicist, anthropologist, archaeologist and politician.              $950 
RÜCKERSCHÖLD (or RÜCKERSKÖLD), Anna Maria. En Liten Hushålls-Bok, innehållande säkra underrättelser. 
Stockholm, Joh. Christ. Holmberg. 1790. Scarce practical guide to domestic management for young housewives and mothers        $680 
RÜCKERSCHÖLD (or RÜCKERSKÖLD), Anna Maria. Fattig Mans Wisthus Och Kök. Stockholm, Anders Jac. 
Nordström,1796. Rare first edition of ‘The Poor Man’s Storehouse and Kitchen’ .               $985 
[TELEGRAPHY]. [CHAPPE, Claude]. Descrizione del telegrafo Con rami. Dimostrativi. Napoli, Vincenzo Talani. 
[n.d. ca. 1795-1807?]. A scarce and seemingly early illustrated pamphlet on the semaphore telegraph.             $600 
[TELEGRAPHY.] LUSCOMBE, E[dmund.] & M[atthew.] Langue télégraphique universelle. Havre, de Slas. [n.d. but 
1832.] Uncommon and attractive little-known work in the history of semaphore telegraphy and communications.           $985 
SCALZI, Francesco. Le donne mediche Roma, Tipografia Romana, 1877. Uncommon short historical treatise highlighting 
the life and work of some famous women, both ancient and modern, in the fields of medicine and science.             $400 
[SLAVE MEDICINE.] DAZILLE, Jean-Barthélemy Observations sur les Maladies des Negres, leurs causes, leurs 
traitemens et les moyens de les prévenir. Paris, Didot le jeune. 1776. Scarce first edition of one of the earliest, arguably the 
first, formal study of the health conditions and illnesses of black slaves in the Americas.          $2,500 
[TRADE CATALOGUE.] W. P. Love Coach Builder Commercial Road, Paddock Wood [Kent], [J & C Cooper, copyright]. 
[n.p. possibly Tunbridge Wells, n.d. ca. 1880s?]  Late Victorian trade catalogue, with 40 chromolithograph illustrations.         $1,680 
[TRADE CATALOGUE]. [ROBERT, Edouard]. Biberons, sterilisateurs, téterelles, tétines, tubes. “Robert Paris-
Londres”. [Paris, Etablissements Bacholet. n.d. ca. 1905-10]. A scarce and sumptuously illustrated trade.            $500 
TROMMSDORFF, Johann Bartholomä. Exposition des acides, alkalis, terres et métaux, de leurs combinaisons en 
sels, et de leurs affinités électives, en douze tableaux. Dijon, L. N. Frantin, 1802 A lovely large-paper copy of the first French 
edition of Trommsdorff’s noted classification of chemical compounds            $2,200 
[VETERINARY SCIENCE.] BORROS, [Jean.] Bound 19th Manuscript Course ‘Zoologie’ taken at the recently opened 
l’École Royale Véterinaire’ of Toulouse, signed  Jean Borros ‘eleve veterinaire’, 16 October, 1831.        $1,200 
[WOMEN’S RIGHTS.] [YORK & SON.] ‘The Suffragettes’ Ruse & How Bobby Peeler Foiled Them’. Complete set of 
ten magic lantern slides, drawn and hand-painted on glass to form a storyboard, credited to ‘The Graphic’. [n.p. but 
London, ascribed to York & Son, before 1907.] An extremely scarce set satirising the movement.         $4,600 
[WRITING MANUAL.] [BICKHAM, George.] The Young Clerks Assistant; Or Penmanship made easy, instructive 
and entertaining: London: Richard Ware, [n.d. ca. 1733?]. [bound with:] PICART, Bernard. A New Drawing Book Of 
Modes. By Mons. B. Picart. Richard Ware, London. [n.d. ca. 1733?]. [bound with:] LEEKEY, William. A Discourse On 
The Use Of The Pen. Containing observations on writing in general. London: R. Ware, [n.d. ca. 1764-1774?] Three 
popular 18th century writing manuals and copybooks, with evidence of contemporary female ownership.          $1,600 
[W.W.I - NURSING]. CAVELL, Edith. Photograph Of Edith Cavell, England’s Martyr-Nurse. On Satin. Sold for the 
Benefit of the “’Daily Mirror’ Nurse Cavell Memorial Fund”. [n.p. but London,  n.d. ca. 1915-1919.]            $100 
[W.W.II]. The Complete First Aid Outfit Book and A.R.P. Odhams Press Limited, [Printed in Great Britain, Copyright 
C639, presumably June 1939]. A wonderful, a combined first aid kit (though incomplete) and instructional manual.             $200 
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[ACUPUNCTURE.] DA CAMINO, Francesco Saverio. Sulla Ago-Puntura con alcuni cenni sulla puntura elettrica. 
Venezia, Giuseppe Antonelli. 1834. Rare treatise on the clinical uses of acupuncture and electro-puncture.        $1,200 
[ALMANAC.] Almanach för Skott-året efter frälsarens Christi födelse, 1816. Stockholm, Johan Pehr Lindh,[1815.] An 
attractive silk bound almanach adorned with twelve fine classically inspired copper engravings.              $300 
[PALEOGRAPHY.] ARAUJO Y ALCALDE, Castor. Cuaderno litografiado para facilitar la lectura en las escuelas de 
intruccion primaria. [n.p presumed Madrid, Alonso lithographer.] [n.d. dated 1852 in ms.] Early edition of this printed 
‘handwritten’ book for children  reproducing in lithograph differing and increasingly hard to read calligraphic hands.            $425 
[ARTIFICIAL LEAVES.] Extraordinary and sumptious mid to late 19th century French trade catalogue of artificial leaves, 
containing nearly 3000 individually mounted samples of dyed, hand-coloured and cut fabric leaf samples (possibly 
cotton or silk), for use the decorative arts. Manufacturer unknown, and ca. 1860-1880s.               $24,000 
[AVIATION - GAME.] Grand Jeu de la Puce “Paris-New-York” [n.p. but France], [n.d. ca. 1930.] A vibrantly coloured 
game of ‘tiddlywinks’, celebrating the first East to West aeronautic crossing of the Atlantic.              $300 
[AVIATION.] DANRIT, Commandant (pseudonym Emile-Augustin-Cyprien DRIANT). Robinson de l'air. Paris, 
Ernest Flammarion, Éditeur. [n.d. 1907-1908.] First edition, handsomely published, of this romantic adventure story.           $385 
BILBERG, Johann. Elementa Geometriæ Planæ ac Solidæ. Stockholm, B. Wankijfwii, 1691. Scarce mathematical textbook 
drawing upon the work and theories of Euclid, Aristotle, Van Schooten, Blondel, Briggs, Collins, Napier, Sturm & Newton.               $985 
BOCK, Carl August. Beschreibung des fünften nervenpaares …. Meissen: Friedrich Wilhelm Goedsche, 1817-1821. 
Rare first edition published over four years, of this finely illustrated treatise on the spinal nerves.          $2,000 
[BOTANIC MEDICINE]. COFFIN, Albert Isiah. Medical Botany: a course of lectures delivered at Sussex Hall. London: 
W. B. Ford. [1850-1.] Attraactive copy of the first edition, by a disciple of the American herbalist Samuel Thompson.             $120 
[BOTANICAL MANUSCRIPT.] GILLET, M. ‘Botanical Plates’ [n.p. but English, and dated on final plate XIV 1838. An 
attractive and elegantly compiled manuscript, copiously and carefully illustrated             $1285 
BRENTA, Luigi. Fenomeni della Visione. Milano, Omobono Manini. 1838 - 1841. Bound together, presentation copies of 
two short optical treatises on vision.                  $500 
[CALIFORNIA.] MINER'S LIFE - ILLUSTRATED The Honest Miner’s Songs. [Entered According to Act of Congress] by 
Barber & Baker, in the Clerk’s Office of the District Court of the Northern District of California. [n.d. ca. 1854-5.] Scarce 
example of a gold rush inspired pictorial letter sheet, with a lengthy, evocative letter home to England from a young prospector.               $1650 
[COMMERCE.] Art de la Correspondance Commerciale, ou modèles de lettres pour toutes sortes d’opérations 
mercantiles. Bordeaux, P. Beaume, [parallel Spanish title] 1814. Uncommon bilingual guide.             $680 
[COMPAGNONI, Guiseppe]. Cartas Fisico-Quimicas Escritas en Italian por el Señor Compagnoni. Barcelona, Pablo 
Nadal. 1802. First Spanish edition (first Italian 1796) of this scarce introduction to chemistry for ladies.             $800 
[CONNELLY, Cornelia.] EYRE, Julie Mary. First Course of Maps. Convent of the Holy Child Jesus, St Leonards on Sea. 
n.d. ca. 1863. A beautifully executed manuscript atlas, containing 40 detailed hand-drawn and partially coloured maps.              $1000 
CONTA, Olga, Mlle. Contribution a l'étude de sommeil hystérique. Imprimerie des Thèses de la Faculté de Médecine 
de Paris, Ollier-Henry. Paris, 1897. Rare doctoral theses,& interesting association copy signed by Glafira Abricossoff            $800 
CONTARINI, Nicolo. Trattao delle Attinie ed Osservazioni sopra alcune di esse viventi nei contorni di Venezia. 
Venezia, G. Antonelli. 1844. Rare first edition of this attractively illustrated treatise on sea anemonse.          $1,650 
DE LA BECHE, Henry Thomas. Coupes et vues pour servir a l’explication des phénomènes géologiques. Paris, Pitois-
Levrautl, 1839. Uncommon first French edition of this detailed geological work, notable for the large depiction of Mont Blanc. $3,000 
DECREMPS, Henri. Diagrammes Chimiques, Ou Recueil de 360 Figures (sur 112 planches). Paris, Carilian-Goeuri. 
1823. Striking & scarce introduction to chemistry employing a series of 112 flow diagrams explaining chemical reactions.             $2,800 
[ECOLE CENTRALE DE PARIS.] [DANIEL, Professor.] Bound and neatly transcribed extensive manuscript notebook, 
‘Cours de physique générale’, penned in a single hand, containing the complete course. Paris, 1875-1876.              $1,000 
[EDUCATIONAL PICTURE SHEETS.] Epitome of Universal History. From the Creation to the Peace of 1828. [together 
eleven sheets]. [London]  J. Wacey, [n.d. ca. 1835?-1837.] A scarce and vibrant partial run of this illustrated world history  $3,500 
EKENMARK, J[ohan.] E[rik.] and sisters: [Hedda Christina, Louisa Maria, Johanna Sofia, & Gustafva Fredrika.] 
Afhandling om drällers och dubbla golfmattors tillverkning. Stockholm, Kongl. Ordens-Boktryckeriet. 1828. Rare pattern 
book for weavers, of note for the striking series of ten black and white engraved plates showing woven patterns.          $1,200 



[ELECTRICAL ASSOCIATION FOR WOMEN.] Six Large Colour Demonstration Wall-Charts showing the inner 
electrical workings of domestic appliances. Issued by the Electrical Association for Women, 20, Regent St. London, 
n.d. ca. 1940s-1950s.                   $985 
FELLENS, Ch[arles.] Le Calcul de Tête Traité populaire. contenant: Paris, Ch. Fellens, 1846. Uncommon first and only 
edition of this self-published popular treatise on mental arithmetic.                $500 
[FEMALE EDUCATION.][BOSSUT, Abbé Charles.] Cours de Mathématiques a l’usage de Mademoiselle De Charpentier, 
Pensionnaire de la Maison de St. Pierre Les Dames de Rheims. Reims, 1791- 1792. Elegantly compiled, surprisingly advanced 
manuscript course of mathematics, from the early French Revolutionary period.           $3,500 
[FENCING/SELF-DEFENCE.] LEBOUCHER de Rouen, [Louis Armand Victorin.] Théorie pour apprendre a tirer la canne 
en 25 leçons.Paris, Chez L’Auteur. 1843. On the art of fencing with a cane, including 38 striking lithograph plates.         $2,000 
FEUQUEROLLES, Sieur de. Tablettes historiques et cronologiques [sic] des guerres de France. Paris, Jean Mariette, 1704. 
Rare and elegantly produced historical aide-memoire, a charming typographical curio entirely etched and engraved throughout.        $2,300 
[FIREFIGHTING.] AKEN, Frantz Joachim von. Korrt afhandling om det bästa eldsläcknings sätt med därtil lämpad 
brand-redskap. Stockholm, Johan Pehr Lindh, 1797. Uncommon short treatise promoting a flame retardent agent. The work 
was known to George Washington who had a copy.                 $950 
[FIRE-PREVENTION.] [ANGERSTEIN, Reinhold.] Anmärkningar wid Italienska Byggnads Sättet. Stockholm, 
Kongl. Tryckeriet. 1759. Attractively produced ‘Remarks on the Italian building method for the prevention of fires’.        $1,000 
[FORGERY.] PERINGSKIOLD, Johan. Historia Hialmari Regis Biarmlandiæ atque Thulemarkiæ, ex fragmento 
Runici ms.ti literis recentioribus descripta. [n.p. but Stockholm, possiby Olof Enaeus(?), n.d. believed 1700-1701.]. 
Striking facsimile of an old Nordic saga, of interest linguistically, typographically and also based on a fake mss.         $1,000 
[FRENCH REVOLUTION JIGSAW PUZZLE.] Histoire des Girondins, ou les Hommes Illustres de la Révolution 
Française. Lion Editeur. [Paris, Chez les Libraires det Mds de Nouveautés, n.d. ca. 1850.] Rare and attractive set depicting 
some of the great figures of the early days of the French Revolution, though not confined to the Girondins.         $2,500 
GALET, Jules, Dr. Le Corps de l’homme Traitée complet d’anatomie et la physiologie humaines. Paris, Au Bureau de 
L’auteur, Chez Mansut fils, 1835- 1841. [offered together with a copy of the second edition of 1844.] Rare opportunity to acquire 
for comparative study, a hand-coloured (though incomplete) copy of the first, & uncoloured copy of the second edition, of a  stunning 
and copiously illustrated introduction to the ‘body of man’.            $3,800 
[GAME - PARIS - JARDIN DU ROI.] MARTIN MONTE À L’ARBRE Jeu de Société. L. Saussine. [n.d. but ca. 1880-
1900.] A striking spped race and game of chance, though very much of its time, ‘celebrating’ the famous bears of the Paris.              $1,500 
[GAMES - SOCIAL COMMENTARY, ACTIVISM & PSYCHOLOGY.] [PSYCHOLOGY TODAY.] Five Socially Conscious 
and Politically Inspired, and contentious educational games aimed at Young Adults and intended to promoted critical 
thinking, Issued Between 1970-1971, by Dynamic Design Industries and CRM in California, in collaboration with 
Psychology Today Games.               $1,680 
[GEOMETRY.] [CHAMBAUD?] [MERCIER?] Bound 18th Century Manuscript ‘Traité De La Géométrie Pratique et 
pratique du compas’. n.p.,  n.d. ca. 1750. A most attractively compiled manuscript course on practical geometry.       $2,500 
GEORGE, Getrude A. Eight Months with the Women's Royal Air Force. London, [Reproduced and Printed by the Premier 
Engraving Co., 1920. Attractively illustrated account  by an artist, of life in the recently formed military branch.             $385 
GOODWIN, M.E. and Olive I MORGAN. Practical Science of Living Things, Books I - IV. London, The Gregg 
Publishing Company Ltd. [ca. 1938? – 1951].] Offered together an appealing, mixed, set of biology text-books.           $280 
[GUIDARELLI, Giovanni Angelo.] Il pianto de’ cigni in morte della fenice de’ musici il Cavalier Baldasarre Ferri. 
Perugia, Camerale, 1680. Rare elegiac collection commemorating the death of the first great castrati singer.            $820 
HOWARD, Miss H. E. BOTANY Aug. 22nd ‘39. [n.p but England, possibly Hyde in Cheshire, 1839.] An enchanting 
mid-Victorian manuscript, adorned with some 130 small watercolour illustrations.           $1,200 
[HYDROTHERAPY.] [SAXLEHNER, Andreas.] SCHIVARDI, Plinio. L’acqua di Hunyadi János ed il suo uso 
terapeutico. [n.p. but Italy] 1890. Scarce brochure promoting the bitter tonic health drink ‘Hunyadi János’.            $260 
[HYDROTHERAPY.] WUNDERLICH, Dr. [Hermann.] & C. BORSINGER. Kuranstalt Schöneck Am Vierwaldstättersee. 
[Typ. Negeli-Weldmann, Zürich.] 1891. Attractive brochure promoting the noted Swiss sub-alpine spa.              $400 
JANSEN Michel and Desiré GUILMART. Album de l'exposition 1849. Ameublemens. Publié par M. Jansen, Paris, [n.d. 
but 1850.] Rare decorative arts album, comprised of 30 large coloured lithographic plates depicting fine pieces of furniture.         $2,800 
[JOHNSON, Abraham, pseudonym John HILL.] Lucina Sine Concubitu. Lettre addressée à la Societé Royale des 
Londres. A Londres [but probably Holland or Germany] 1750. An charming copy of this translation, with substantial 
additions, of Hill’s famous scientific hoax on human reproduction..                $820 
[JULLEMIER, Alexandrine]. Memoires Authentiques d’une Sage-Femme. Paris, Dumont, 1835. Rare first edition of this 
curious work based upon the manuscript notes of the midwife, Alexandrine Jullemier, including scurrilous anecdotes.         $1,200 
KRAITCHIK, Maurice. La mathématique des jeux ou récréations mathématiques Bruxelles, Stevens Frères, 1930. First 

edition of this noted collection of mathematical games and puzzles, by the Belgian mathematician.             $250 
LAZZATI, Pietro. Del parto per la spalla. Memoria con osservzione pratica e figure. Milano, Nella Galleria De-Cristoforis. 
1867. Uncommon first separate edition of this obstetrical memoir discussing abnormal shoulder foetal presentations.            $680 
LECCHI, Antonio. Piano della separazione, inalveazione, e sfogo de’ tre torrenti di tradate, del Gardaluso, e del Bozzente.  
[n.p. Milan, n.p., n.d. 1762.] Rare work on hydraulic and river engineering, by the noted Italian Jesuit mathematician.         $1,380 
LEJARS, Felix. Traité de chirurgie d'urgence. Paris, Masson et Cie, 1899. Uncommon first edition of this detailed and 
comprehensive guide to emergency surgery, for both surgeons and general practitioners alike.              $120 
[MEDICAL SATIRE]. Pair of Nickel(?) and Silver ‘Clyster’ Buttons/Cufflinks depicting the administration of an 
enema, or ‘Royal Flush’ to a patient, inspired by King Louis XIV. [n.p presumed French, n.d. believed to be early 18th 
century, ca. 1715 with later 20th century additions of cufflink].                $985 
[MEMOIRS OF A TEACHER.] LAURAS, Adolphe Léon Viviers de. Attractively compiled and personally bound French 
Manuscript recording the life of the Montepellier teacher Adolphe de Lauras, with additional ‘Notes et souvenirs’ 
relating to his daughters, son and grandson. [n.p. but possibly Montpellier. ca. 1829 onwards.]         $1,850 
[METRIC SYSTEM.] LESLIE, Dr. Glenn F. and Marvin I. GOLD. Meet the meters! New York: Ballantine Books. 1976. 
First edition. Appealing and popular mathematical introduction presented in the form of a cartoon.             $120 
[MILITARY CUT-OUT COSTUME BOOK.] JOB (Onfroy de Breville, Jacques). Guerriers et grands seigneurs Musée 
du Costume. Série de Découpages. Hachette et Cie. [n.p. but Paris, n.d. but 1904.] Unused cut-out costume books.         $550 
MILNE-THOMSON, Louis Melville. The Calculus of finite differences. Macmillan and Co., London. 1951. Second 
edition, a nice association copy, of this classic textbook, once belonging to the  American computer scientist Phyllis Fox.            $985 
MOLLIER, Siegfried. Plastische Anatomie: Die Konstruktive form des menschlichen körpers. München J. F. 
Bergmann. 1924. First Edition, and one of ‘a new genre of artistic anatomies originated in modern teaching methods’.                     $500 
MUELLER, Arthur. Geburtshilfliches Taschenphantom. München, Verlag von J. F. Lehmann. 1899. Rare first edition of 
this innovative pocket book with accompanying three dimensional model in wood and metal.           $1,100 
[NIGHTINGALE.] POLLARD, Eliza Fanny. Florence Nightingale: The Wounded Soldier's Friend. London, S.W. 
Partridge & Co, [n.d. ca. 1892-1893. Uncommon early edition of this  account of the life of Florence Nightingale.            $120 
[OPTICS.] HENRY, Louis d'. Condensateurs de lumière, ou appareils à projeter la lumière basés sur les propriétés de 
l'ellipsoïde de révolution allongé. Lille, L. Danel. 1865. Presentation copy. Detailed  treatise on projection devices.                   $550 
[OPTICAL TOY.] [CHAPLIN, Charlie.] The Amazing Dancing Charlie Illusion. Can be made to Dance on floor, table 
or chair. No electricity. No Strings. British Made. 6111_FL. [n.p., n.d. ca. late 1920s - 1930s.].             $100 
ORRELIUS, Magnus. Inledning Til Djur=Känningen. Stockholm, Lars Wennberg, 1776. Second edition of Sweden’s first 
vernacular zoological handbook of particular appeal for the numerous charming woodcuts.           $1,550 
[PAPER INSTRUMENT.] Esfera Armilar Modela Construcciones Calleja. Cuarta Serie 9. Hermúa [illustrator]. [n.p, 
but Madrid, n.d. ca. 1930-40s. Scarce example of an educational scientific instrument card model for the use of students.                $350 
[PAPER INSTRUMENT.] CAMP, Padre Juan. Esfera Armilar Trabajo Manual Instructivo de fácil construcción para 
los alumnos. Barcelona, Industrias Gráficas Seix Y Barral Herms., S.A. [n.d. ca. 1910-20s?.] Scarce example of a 
disassembled scientific instrument chromolithograph card model (together with a rare variant).              $585 
[PARIS METRO.] Metro - Le Chemin De Fer Metropolitan De Paris [Cet ouvrage a été édite par Les Ateliers A.B.C. 52, 
rue Mathurin-Régnier Paris (15o) en Avril 1931.] Surprisingly uncommon and beautifully produced commemorative work. $385 
[PARLOUR GAME.] [ANON.] The Gaping, Wide-Mouthed Frog. A new and entertaining game of Questions and 
Commands. London: A. K. Newman & Co. [n.d. ca. 1821-1823.] Attractive illustrated late Regency rhyming game.             $825 
[PARLOUR GAME.] [ANON.] Charming Handmade Parlour Game consisting of nine oval die-cut ‘lace’ cards, upon 
which have been neatly penned 18 fiendish riddles. n.p. but English, and n.d. ca. 1820-30.             $680 
[PHOTOGRAPHY.] FÉRÉ, Charles. Les épilepsies et les épileptiques. Paris, Librairie Germer Baillière et Cie, 1890. 
First edition, presentation copy, including 11 mounted Woodbury types, highlighting physical pathologies.          $1380 
[PHYSICS.] Neatly Bound Early 18th Century Manuscript Course ‘Phisica Seu Scientia Naturae’. penned in a single 
hand in Latin, n.p., n.d. ca. 1700. Attractively compiled and illustrated manuscript course in natural philosophy         $1,680 
[PHYSIOGNOMY.] 'Chiffonnier' Worker's Brass Registration Badge, numbered 6086, for ‘A. Vallet, Chiffonier’, 
describing his physiognomy in abbreviated code, dated 1855. Remarkable survivor of a ragpicker’s registration badge.          $2,600 
[POCKET PERPETUAL CALENDAR.] A Calendar 1833 Sunday Figures. [unsigned, n.p., n.p., possibly Birmingham, 
by Thomas Halliday.] 1833. A nice, bright example, though unsigned, featuring portrait of William IV.             $300 
[POCKET PERPETUAL CALENDAR.] Pseudo Regency Brass Calendar Medal With Two Revolving Discs, with 
inscriptions and tables indicating days of the week, days of the month, phases of the moon etc, unsigned, n.p. but 
England, ca. early 19th century.ca. 1820.                  $750 
[POCKET READY RECKONER.] KEMPSON, Peter. Scarce Multiplication Coin. P. Kempson, Birmingham, Published 
1798. By a contemporary of Matthew Boulton.                  $700 


